



**Неожиданно для чиновников соцзащиты из центра «Любава» завершился лекторий, организованный ими для родителей из многодетных и неполных семей. В течение часа приглашенный специалист по психо-тренингу обучал родителей со стажем азам общения с детьми и со взрослыми из числа воспитателей детсада и учителей школы. Отстраненно от причин людей учили «уходить от конфликтов», «держат удар» и «не выплескивать негативную энергетику на окружающих».**

**Посиделки закончились тем, что многодетные родители обсудили свои проблемы в коридоре, решив сообща бороться за свои попранные местными чиновниками права.**

В Центре социальной помощи «Любава» прошел семинар для родителей. Плавное течение часового лектория на тему конформизма и психологических приемов самоуспокоения нарушил многодетный отец-одиночка Владимир Филимонов, который предложил обсудить «не следствия, а причины, по которым многодетные и неполные семьи Омска влачат жалкое существование, оставшись без внимания чиновников и соответствующей строки в бюджете». После таких слов официальная часть семинара тут же была завершена и родители, проявивших к предложению неподдельный интерес, были препровождены в... коридор, где и обменялась информацией о том, что «права многодетных семей в Омске имеются лишь на бумаге, в реальной жизни мы брошены на произвол судьбы».

Среди положений Федерального закона, которые не действуют на территории Омска, были названы: отсутствие бесплатного горячего питания для детей из многодетных семей в школах, не выделение обязательных дней на бесплатное посещение кинотеатров, выставок и музеев, мизерное денежное довольствие, отсутствие бесплатных лекарств, обязательных путевок в летние лагеря отдыха, получение мест в ДООУ на общих основаниях, поборы в школах и детсадах и др.

Что удивительно, даже президентские инициативы по поддержке многодетных семей удачно торпедируются на местном уровне. По словам матери 5-ти детей Натальи Алексеевой, ее поход за получением бесплатного земельного участка закончился предложением чиновников снять ее, в случае выделения надела, с... льготной очереди

## **В «Любаве» из многодетных семей «выпускали пар»**

Автор: Administrator  
11.11.2011 13:33

---

на жилье! Остается лишь надеяться, что не такую «помощь» имел в виду президент России, подписывая соответствующий правовой документ. Кстати, примеры решения данного вопроса в отдельных регионах России говорят о том, что инициативы президента могут иметь и вполне позитивные результаты. Так, в Ивановской области многодетным выделяют земельные участки, к которым подведены инженерные сети. Выделяют в собственность с правом перепродажи строительства, огородничества...

Между тем, у нас в Омске обещанная на самом высоком уровне для данной категории граждан ипотека также остается в разряде «недостижимых». По мнению председателя региональной общественной организации многодетных родителей «Семья» Елены Крупенковой, «назрела необходимость оформить наши предложения в виде открытого обращения в адрес губернатора, президента страны, чтобы мы, наконец-то, были услышаны местной властью».

**Семен Борода,**

**специально для Омского правового портала.**